Egzamin topologia 20.06.2011

Uwaga Nalezy udowodni¢ dwa sposrod punktow
lc, 2b, 3b i odpowiedzie¢ na wszystkie pozostale punkty.

1. (a) Podaj definicje przestrzeni metrycznej (X, d).

(b) Podaj definicje zbioru otwartego.

(¢) Udowodnij, ze jesli A C X i B = {xz| d(x, A) < 1} to B jest zbiorem otwartym.

2. (a) Podaj definicje przestrzeni metrycznej zwartej.

(b) Udowodnij, ze jesli X jest przestrzenia zwarta i funkcja f: X — R jest ciagla
to f jest ograniczona (nie wolno korzystaé z twierdzen o przestrzeniach zwartych,
tylko z definicji.)

3. (a) Podaj definicje funkcji ciaglej f : X — Y w punkcie z, € X.
(b) Udowodnij, ze jesli f jest ciagta w xy to dla kazdego zbioru B C Y
(f(wo) € Int(B)) = w € Int(f~'(B)).
4. (a) Podaj definicje przestrzeni zupelnej.
(b) Czy ciag =, = (1/n,1/2) jest ciagiem Cauchy w R? z metryka “rzeka’?
Udowodni¢ odpowiedz.

(¢) Napisz Twierdzenie Cantora o czesci wspélnej zbioréw domknietych w przestrzeni
zupelne;j.

5. Czy jesli z R? wyrzucié:

a) prosta,

b) odcinek ograniczony prostej,

¢) dowolny zbiér ograniczony,

to pozostanie zbiér spojny?

Pozostanie zbiér lokalnie spéjny?

(Uzasadni¢ odpowiedzi. Razem 6 przypadkéw.)



